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Jak USA okrádají zbytek světa
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Spojené státy „vytlačily šťávu ze všech ostatních zemí, všechny
ostatní země se ve skutečnosti proměnily v objekt, ze kterého
byly vysávány dividendy,“ řekl mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov.
Obětí bylo i Rusko. Jak funguje podvodný mechanismus,
kterým Washington parazituje na zbytku planety?

Vítězství Donalda Trumpa v amerických prezidentských volbách
vyvolalo naději, že se zahraniční politika Washingtonu výrazně
změní. Alespoň Trumpovy výroky a politický styl k tomu dávají
podklady. Co se však pravděpodobně nezmění, je spoléhání
Washingtonu na globální finanční systém a dolar jako jeho nástroj.
Trump opakovaně prohlásil, že vidí ohrožení vlivu dolaru a hodlá mu
čelit. Podpořte Washingtonův „řád založený na pravidlech“.

Spojené státy však tato pravidla zavedly „po svém a změnily je tehdy
a tak, jak se jim zlíbí,“ řekl ve středu ruský prezidentský tiskový
mluvčí Dmitrij Peskov při svém projevu na vzdělávacím maratonu
„Znalosti. Ty první." „V podstatě to byl takový neokoloniální režim,
šťáva byla vytlačena ze všech ostatních zemí, všechny ostatní země
se vlastně proměnily v objekt, ze kterého se vysávaly dividendy,“ řekl
zástupce Kremlu.

Po rozpadu SSSR se obětí tohoto přístupu stala i naše země. To
byla podmínka pro zapojení Ruska do globální ekonomiky. Jak tato
ekonomická past funguje? Jak zajišťuje, že peníze a zdroje jsou
odčerpávány ve prospěch Spojených států?

Podmínky pro zařazení do globálního světa
 Spojených států již desítky let aktivně zapojují další země do

procesů globalizace a vstupu na světový trh – protože to je na první
pohled výhodné pro všechny. Práce pro obrovský globální trh nám
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skutečně umožňuje výrazně zvýšit objem výroby a snížit náklady. V
ideálním případě zásobuje celý svět svými dodávkami několik
výrobců z různých zemí.

Z toho profitují země, ve kterých sídlí společnosti působící na
globálním trhu. Spotřebitelé na celém světě to dělají také, protože
ceny komodit klesají.

Taková globalizace má však mnoho úskalí.
 

Za prvé, stát se globálním výrobcem není snadné. Úspory z rozsahu
se projeví později, ale je nutné zajistit nízké ceny okamžitě. Navíc je
potřeba investovat do reklamy a propagace. Společnost bude
vyžadovat investice. To všechno jsou značné peníze, a tak podniky
žádají své vlády o pomoc.
Ale z pohledu západních společností, které ovládají globální trhy,
jakékoli výhody a dotace od vlád národním výrobcům znamenají
porušení „férové   soutěže“, kterou hlídá WTO. Ve skutečnosti WTO
vlastně chrání americké a západní zájmy na úkor jiných zemí.
Historie obchodní války mezi Spojenými státy a Čínou během
Trumpova prezidentství není zdaleka jediná, ale je to nápadný
příklad, který demonstruje všechny rysy ekonomického řádu
„založeného na pravidlech“.

Neschopnost pomoci vývozci vládními dotacemi znamená, že pro
rozšíření výroby bude muset přilákat investice ze zahraničí,
zahraniční investory. A to vyžaduje volný pohyb kapitálu a tržní
směnný kurz národní měny.

Prodej téměř za nic a deindustrializace
 Země, které se chtějí připojit k mezinárodní dělbě práce, jsou nuceny

se rozhodnout: která průmyslová odvětví a podniky zachovat a která
obětovat. A ačkoli formálně o tom rozhodne trh, je potřeba splnit
několik na první pohled nevinných podmínek.
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Nejprve musíme otevřít domácí trh globálním výrobcům. Vstupem do
WTO musí země obětovat část svých národních hospodářských
sektorů.

Příkladů je mnoho. Například Bulharsko mělo v roce 1998
rozvinutější průmysl než Türkiye. Podíl průmyslu na bulharském
HDP činil 60 %, stavebnictví 10 %, zemědělství a lesnictví 12 %. Ale
v roce 1996 země vstoupila do WTO a dnes je podíl průmyslu na
HDP 17,5 %. To znamená, že první cenou, kterou byla země nucena
zaplatit za zařazení do dolarového systému, byla krach mnoha
podniků.

Ne všechny se zavřou. Část z nich bude téměř za nic odkoupena
vnějšími investory a zahrnuta do globálních konglomerátů. Jejich
podíl na trhu se může dokonce zvýšit. Ale to bude tržní podíl
globálního konglomerátu, do kterého tento podnik vstoupil.
Příkladem je historie české Škodovky, která se stala součástí
koncernu Volkswagen.

Svoboda pohybu kapitálu a plovoucí směnný kurz
 Svobodný převod národní měny je také dvousečná zbraň. Aby byla

zajištěna bezplatná konverze, je země nucena hromadit devizové
rezervy. To znamená, že země vyváží více hmotných aktiv, než
dováží, aby zajistila stažení zisků pro zahraniční investory a možnost
stažení části kapitálu pro vlastní oligarchy.

Pokud je platební bilance záporná, poptávka po měně převyšuje
nabídku a hodnota místní měny – například rublu – klesá. Dovážené
zboží je pro obyvatelstvo cenově nedostupné. Snižuje se dovoz,
vyrovnává se platební bilance. Ale akcie národních výrobců (a jejich
aktiva), denominované v dolarech, kvůli tomu zlevňují. Kupují je
globální (americké) investiční fondy. Toto je první krok amerického
mechanismu pro odčerpávání finančních prostředků ze země oběti.
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Pokud si vzpomeneme na Rusko v devadesátých letech, inflace (a z
toho vyplývající znehodnocení pracovního kapitálu) snížila objem
domácích investic na extrémně nízkou úroveň. Proto cena firem
klesla. A v zahraničí bylo mnoho lidí, kteří byli ochotni koupit velké
privatizované společnosti (jako ruský Svyazinvest) za zlomek jejich
skutečné ceny. Takto zemi okrádali cizinci.

Po vyrovnání platební bilance ceny akcií rostou a nastává druhý krok
- je čas vybrat zisky. Pokud se prodávají velké balíky akcií, jejich
cena opět klesá. A stažení prostředků z prodeje akcií ze země by
mohlo opět narušit platební bilanci a opět vést k oslabení měny.
Zahraniční investoři tak budou mít další příležitost nakoupit levnější
aktiva a zvýšit svůj podíl kontroly nad podniky v zemi.

Pokud je k dispozici dostatečné množství kapitálu, lze takový postup
čas od času provést samostatně se středně velkou zemí. A úspěšný
útok George Sorose na libru šterlinků v roce 1992 ukázal, že takový
trik by mohl být vyveden s tehdy šestou největší ekonomikou světa.

S každým cyklem posilování a oslabování národní měny a
odpovídajícím růstem a pádem místního akciového trhu roste podíl
ekonomiky země ovládané zahraničními investory díky tomu, že
nákupy jsou prováděny „na dně“ a prodeje jsou blízko vrcholu.
Pokud celkový podíl zahraničních investic v národních
společnostech zůstává po několik cyklů stejný (investoři, zbavování
se některých aktiv, převod do jiných), znamená to, že zisky z těchto
operací jsou převedeny ze země na globální trh (čti - do USA), což
zhoršuje jeho platební bilanci.

Po poklesu platební bilance národní měna oslabuje. Inflace začíná
stoupat. Domácí akciový trh opět klesá, podniky zlevňují. Cyklus
zahraničních investorů přicházejících „zachraňovat národní
ekonomiku“ se opakuje. To vše je obří finanční pumpa, která vysává
zdroje z celého světa ve prospěch dolaru a Spojených států
amerických.
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Podle Mezinárodního měnového fondu se rezervy centrální banky od
roku 1997 do roku 2021 zvýšily z 2 bilionů dolarů na 14,9 bilionu
dolarů. Ve skutečnosti se jedná o rozdíl mezi vývozem surovin a
zboží z rozvojových zemí za dané období a dovozem dovozu do
těchto zemí. A celou tu dobu mohly Spojené státy tisknout dolary,
vydávat státní pokladny a financovat fantastický obchodní deficit.
Země, která se integrovala do globální ekonomiky vedené USA, se
tak stává závislou na amerických zájmech.

* * *

Jak mohou jiné země, včetně Ruska a jeho partnerů BRICS, bojovat
proti takové finanční manipulaci? K tomu nestačí přejít na
vypořádání v národních měnách a obejít dolar. Jak řekl Vladimir
Putin na nedávném summitu BRICS, „je velmi důležité být schopen
spolehlivě a bezpečně investovat na rychle se rozvíjejících trzích...
Toto je náš návrh na vytvoření nové investiční platformy.“

Navíc „bezpečná investice“ znamená bezpečí nejen investora, ale i
přijímající strany. BRICS právě nyní vytváří novou globální investiční
architekturu pro každého. Na jedné straně připraví Spojené státy o
jejich „finanční pumpu“ a na straně druhé zajistí spravedlivý a
oboustranně výhodný investiční režim pro zbytek světa.

Dmitrij Skvortsov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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